

# Poznávací výlet do Rakouska

8. 10. – 11. 10. 2024

## 1. den

Po výjezdu v nočních hodinách jsme lehce po čtvrté hodině ráno překročili hranice v Mikulově a kolem osmé hodiny jsme dorazili na místo. Navštívili jsme zámecké vodní zahrady Hellbrunn. Při vstupu jsme dostali audio guide v českém jazyce a přehrávali si vyprávění u jednotlivých zajímavostí. Vodní zahrady nás nejednou překvapily nenadálou sprškou vody, stříkající z tajně umístěných trysek, které nenechaly nikoho suchého. Poté jsme se přesunuli do místní ZOO Hellbrunn, nacházející se pod skalním masivem. Po návštěvě exotických zvířat jsme se autobusem přemístili do města Salzburg. Zde jsme si prošli město a zastavili jsme se u rodného domu W. A. Mozarta, navštívili městské zahrady Mirabelle, Salzburský dóm a hřbitov sv. Petra. Poslední zastávkou byla Salzburská pevnost, na niž jsme byli dopraveni tamější nejstrmější lanovkou, což byl sám o sobě skvělý zážitek. Pevnost nám nabídla krásný pohled na celé město. Odjezd na ubytování v malé vesničce Golling byl sice deštivý, ale ani to nám nezkažilo dobrou náladu.

## 2. den

Ve středu jsme již brzy ráno vyjeli vyhlídkovým autobusem na Kehlsteinhaus neboli Orlí hnízdo. Počasí nám přálo a tak se nám naskytl neskutečný pohled do údolí. Pevnost jsme si prošli a pokochali se nádhernými panoramaty. Poté jsme sjeli dolů do údolí k ledovcovému jezeru Königssee. Plavba po jezeře nám nabídla úchvatné výhledy na svahy tamního národního parku. Po cestě jsme obdivovali více než stometrový vodopád a dozvěděli jsme se, že plujeme po jednom z nejhlubších jezer ve střední Evropě. Kapitán nás překvapil hrou na křídlovku, když nám chtěl předvést, jakou má údolí silnou ozvěnu. Na konci plavby nás čekal poutní kostel svatého Bartoloměje, který je charakteristický svými cibulovitými kopulemi. Při plavbě zpět jsme si užívali krásy kotlovitého údolí a nedotčenou krajinu. Po návratu na ubytování jsme si ještě vyšlápli k nedalekému honosnému vodopádu Gollinger Wasserfall.

## 3. den

Ve čtvrtek jsme po snídani vyrazili k ledové jeskyni Eisriesen Welt. Autobus nás vyvezl zhruba do dvou třetin cesty. Od parkoviště jsme se vydali pěšky k lanovce, která nás dopravila přes nejstrmější část cesty. Počasí nám nepřálo a vydatný déšť nám komplikoval výšlap, který nás čekal až do ústí jeskyně. Po příchodu jsme od průvodce vyfasovali petrolejové lampy, abychom si po cestě mohli svítit. Čekalo nás 1400 schodů v ledové jeskyni, kde se teplota drží kolem 2° C. Ledové splazy tvořily zajímavé skulptury. Vnitřním okruhem jsme se dostali až k ledovému jezeru, což byl nejvzdálenější bod naší výpravy. Poté jsme se pomalu vydali jeskyní na cestu zpět.

Další zastávkou bylo město Hallstatt, zapsané na Seznamu UNESCO, a jeho solné doly. V dolu jsme dostali „mundury“ na převlečení. Průvodce nás vzal na prohlídku dlouhým tunelem, na jehož konci nás čekalo sklouznutí po dřevěné hornické skluzavce. Tím jsme se dostali do hlubší části, kde byly vystavené kusy vytěžené soli a solné lampy. V místnosti se dále nacházel amfiteátr, ve kterém nám promítli film o pravěké historii těžby soli a 3D projekci pravěkých nástrojů používaných k těžbě soli. Další zastávkou byla projekce týkající se geologického vzniku solných jeskyní. Na konci nás čekala další skluzavka, která měřila 64 metrů. Zde nám změřili rychlost jízdy a vyfotili nás na památku. Sklouznutím jsme se dostali do jeskyně s jezerem, kde nám přímo na stěnách předvedli abstraktní videoprojekci starobylé těžby. V předposlední místnosti nás čekala ochutnávka místní vytěžené soli a krátký film vyprávějící tragický příběh o dávném závalu jeskyně při těžbě soli. Konečná zastávka byla zpestřena

vláčkem, který nás skrz úzkou chodbičku vyvezl až na povrch. U východu jsme si mohli zakoupit pořízenou fotografii ze skluzavky a jako pozornost jsme dostali vzorek soli. Následovala prohlídka krásného města Hallstatt, které je právem zapsané na Seznamu památek UNESCO.

#### 4. den

Poslední den jsme zamířili autobusem k jezeru Wolfgangsee, které je obklopeno stejnojmennou vesničkou. Navštívili jsme zde místní kostel a starobylé uličky. Poté jsme se přemístili do lázeňského města Bad Ischl, bývalého sídla císaře Františka Josefa II. a jeho manželky císařovny Sissi. Po prohlídce města jsme se vydali k poslednímu místu našeho výletu – vodnímu zámku Ort, ležícímu na nejhlubším jezeře Rakouska Traundsee. Po prohlídce zámku jsme se vydali na cestu zpět do ČR.

Nela Stejskalová

